



曾鈺成希望各方面可以成功爭取政制向前走為目標，凝聚共識

(資料圖片)

曾鈺成冀凝聚共識促政制改革向前走

【本報訊】二〇〇五年反對派議員以「捆綁」方式否決具主流民意支持的政改方案，令香港的政制發展原地踏步。立法會主席曾鈺成昨日說，政府即將就二〇一二年的選舉辦法向立法會提交政改方案，但方案似乎未能滿足部分議員的要求，因此他希望各方面可以成功爭取政制向前走為目標，凝聚共識。

反對派日前再次提出不可能被滿足的要求，要求政府處理不屬本屆政府處理的立法會功能界別存廢問題，否則就一定不會支持政改方案，令香港政制再次原地踏步的可能性增加。曾鈺成昨日出席一個活動後指出，目前部分功能界別議員不同意現時決定取消功能界別，若政府現在提出最終取消功能界別，相信不能獲得足夠的議員支持。所以他希望各方面都可以以政制可向前發展為共同目標，凝聚共識。

另外，對於政府當局考慮不需要現任立法會議員及區議員拆掉街板，「讓路」予玩政治騷的公、社黨宣傳自己的建議，曾鈺成表示，社會上對應否拆街板有不同意見，相信政府當局會作出平衡。他說，若政府當局最終決定讓現任議員保留街板，也要繼續執行某些選舉規則，例如與候選人有聯繫的議員不可以利用自己的街板協助候選人宣傳等，避免對其他候選人不公平或出現「偏幫」的情況。他相信，拆街板問題不會構成很大的爭議。

多位議員早已表明，由於今次補選是公民黨和社民連的政治把戲，浪費公帑，已決定杯葛今次補選。現在更要他們自己出資拆掉街板讓予公、社兩黨宣傳，並阻礙他們與市民的日常聯繫，令他們的反對聲音更強烈。

立會補選今起接受提名

【本報訊】立法會補選將於今日起至四月八日接受提名。選舉事務處表示，補選是填補立法會五個地方選區各一個議席空缺。獲提名人士必須獲得一百名有關地方選區的已登記選民簽署同意提名，並在提名期內親身把填妥的提名表格及五萬元選舉按金交予選舉主任。據了解，公民黨和社民連「請辭五丑」將會極大機會「原班人馬」出戰。一個大專院校學生組織上周也表明會派員參選。愛國愛港陣營則一早表明杯葛今次浪費公帑的補選。

絕對很有「香港feel」

估計每日約有三百萬人次參觀上海世博，如何控制人流成為各個展館負責人的重要課題。陳子敬首次透露，為確保參觀者安全和避免參觀者在炎熱的露天環境下排隊，屆時若參觀人數高於香港館的七百人最高容量，就會向後來的參觀者派籌，安排他們在另一時段再來參觀。此外，為



唐英年（左）到訪上海世界博覽會園區，視察香港館施工進度

陳子敬

羅秉昆

了讓在館外排隊等待進場的人感到舒暢，陳子敬正考慮在香港館外舉行一些小型表演，甚或邀請香港的演藝界人士進行演出。

陳子敬說，香港館的工作人員早前已透過公開招標交由一間香港公司負責招聘，估計該公司將於下星期正式委任工作人員。他表示，香港館的工作人員必須給予參觀者舒服、得體和介紹到位的感覺。由於估計參觀世博的人士中，有九成半為內地人士，因此所有工作人員須通曉普通話及英語。

陳子敬教路購團體票

對於有興趣參觀上海世博的港人，陳子敬也給予有用的「貼士」。他說，由於世博的國家館、主題館和文化中心等均各具特色，每個參展的國家也各出奇謀設計展館，所以建議參觀者逗留四至五天。他表示，香港代理世博門票出售的機構為中



子敬

旅社，港人可考慮購買團體票，這樣就不必擔心食住等問題。

上海世博首次設置「城市最佳實踐區」。陳子敬表示，全球的城市均可將自己認為具代表性的政策或科技提交予大會展出，大會最後共收到八十多個城市共逾一百個案例，但當中只有五十九個案例獲選

於「城市最佳實踐區」展出，而香港則憑智能卡和無線射頻識別科技，獲選為展區的其中一個參展地。

陳子敬估計，在整個世博期間，香港館可為本港帶來二點五億至三點七五億元的經濟效益，與香港參加上海世博的投資金額相若。

陳子敬

羅秉昆

於「城市最佳實踐區」展出，而香港則憑

智能卡和無線射頻識別科技，獲選為展區的其中一個參展地。

陳子敬

羅秉昆

世博期間 港辦55活動

【本報訊】政務司司長唐英年昨日表示，在上海世界博覽會六個月的會期內，香港將舉行連串精采節目和活動。他透露，世博會期間，香港將舉行超過五十五項不同種類的活動，包括文藝表演、展覽、研討會，以及有關旅遊、設計、品牌、電影的大型推廣活動。此外，香港還計劃舉行攝影、時裝、動漫行業的展覽和推廣活動。

唐英年說：「世博會提供了一個良好機會，向全國和全世界宣揚香港的優質品牌，以及不同領域的人才和創意才能……在緊密參與世博籌備工作的過程中，我了解到大家都全情投入，以求各項活動成功舉行。這些活動不單宣傳香港，還將顯示我們致力為上海世博會作出貢獻的決心。」



三百呎巨型金龍現身道教巡遊活動，吸引大批市民觀看

(本報攝)

道教節大巡遊迫爆彌敦道

【本報訊】彌敦道鬧市首度化身道教文化海洋。第十一屆香港道教節昨日舉行大型巡遊活動，巡遊隊伍包括三十六面印有《道德經》處世金句的旗隊、八台神仙花炮、三百呎巨型金龍、醒獅及百人太極隊等，巡遊活動歷時約一個小時，沿彌敦道蜿蜒兩公里，沿途吸引大批市民。

香港道教聯合會今年首次獲政府批准在彌敦道舉行巡遊活動，會長湯偉奇希望借道教傳統的八卦壇，為全港市民禱天祈福。巡遊活動開始前，大會還在旺角進行了九龍及新界區祈福法會，按照中國古代傳統儀式，在搭建的天壇祭祀天地神靈，以展現古禮學說中「天人合一」的要義。在經樂伴奏下，八十一位高功道侶焚香上疏，宣達意文，祈福祖國富強、香港繁榮安定、風調雨順。

中國道教協會會長黃信陽、中聯辦九龍工作部副部長容福華、油尖旺民政事務專員郭黃穎琦、油尖旺區議會主席鍾港武等出席祈福法會。今年香港道教節主題為「道通天地，繼往開來」，三月二十九日（下周一）在灣仔伊利沙伯體育館舉行開幕禮，屆時行政長官曾蔭權、中聯辦主任彭清華、國家宗教事務局局長王作安、中國道教協會會長任法融等將擔任主禮嘉賓。

「有了明確的原則，東道主大可以因地制宜突破陳規

，充分挖掘並展示自身的優勢和亮點，以『心』和『新』博得更多的喝采。」

其他地方的一些經驗值得參考。其中一個辦法，是把若干項目分託其他城市協辦。這其實已成為舉辦大型運動會的慣常做法，日本與韓國甚至試過合辦足球世界杯；香港也在這樣的的做法下得以成為北京奧運協辦城市，協辦其中的馬術比賽。

廣州亞運也將這樣做，例如讓帆船項目由汕尾協辦，東莞、佛山也會分擔一些賽事。如果香港舉辦亞運，也可考慮把一些項目分出，但申辦總是香港的事。港協暨奧委會是國際奧委會的成員，它的獨立性必須維護。

申辦亞運蘊藏很大機遇

香港將來可以邀請協辦的城市不少。香港與珠三角的關係日益密切，隨着兩地之間的交通基建加快進行，彼此往來將更方便，更有利於在大型國際活動上合作。可以預見的是，高鐵將在二〇一五年落成，港珠澳大橋將於二〇一五至一六年落成。屆時，在一小時生活圈之內，香港會找到更多可以開發的合作空間，這樣的關係有戰略意義。香港與深圳越來越緊密下，已有人喻為「雙子城」。珠三角交通網絡形成之後，加上兩城之間增加通關通道，進一步改進通關措施後，「雙子城」會更真實質意義。

展望這樣的大環境，香港申辦亞運蘊藏着很大機遇。歷來，大型國際活動、運動會的舉辦，都具有超乎活動、運動會本身的意義。適當的利用，可以成為推動經濟、民生發展，提高國際地位，改善國際形象的重大契機，以至里程碑。二〇〇八年北京奧運，已成為世界典範。

不妨，把香港申辦亞運的事放在香港與周邊地區未來發展加快的大背景下考慮。

在更大視角下考慮申辦亞運

民政事務局局長 曾德成

隨筆

自從香港是不是值得申辦亞運會的問題提出來之後，在社會上引發了不少討論，可見問題受到廣泛關注。

雖然申辦仍處於可行性探討的初步階段，很多人已關注到這樣的大型運動會要投資多少錢了，而且拿了其他城市的情況作比較。例如有傳媒報道說，廣州要為今年底舉辦的亞運投資人民幣兩千億元；山東濟南去年舉辦全國運動會，當地有報章也說花了兩千億。北京二〇〇八年舉辦奧運，也曾有說共投入兩千億元。

這都是非常巨大的投資，套到香港，也很嚇人。

以上數字都有所據，可是必須深入了解、分析。必須看到，這些投資包括對城市建設、運輸、環保等相關工程項目的投資。這些城市本來的基本建設需要提升，於是都把舉行大型運動會作為加快基建的契機。以北京奧運為例，直接成本其實只為二十三億美元。北京奧運由於市場開發做得好，最後還有盈餘。

投資金額有待縝密評估

至於香港，城市基本設施比較充裕，像路、橋等，要增加的基建項目不會太多，投資總額也就會不同。當然，一定的投資是免不了的，但要投資多少，還有待縝密的評估。我們辦東亞運也積累了經驗。新華社記者曾經發一篇評論，題目是《不奢華重創——「香港模式」塑造綜合性賽事新模式》，文中認為「香港模式」所蘊含的不奢華、講求實用和節儉的理念，以及大膽創新的精神得後來者借鑑。文章又指出「籌辦體育賽事不僅要以運動員等參會人員為本，還要以東道主的普通民眾為本……在基礎設施建設上，真正的以人為本、長遠考慮不是一味求大全，而是結合普通民眾的需求，實事求是地考量當地未來的發展。」